



Europe
for Citizens

Проект "EPICURO" - Европейско партньорство за иновативни градове в рамките на перспективите за устойчивост на градската среда" е финансиран с подкрепата на Европейския съюз по Програма "Европа за гражданите"

Приложимо за направление 2 - мярка 2.2 "Мрежи от градове"

569330-Citiz-1-2015-2-ES-Citiz-NT

EPICURO "Европейско партньорство за иновативни градове в перспектива за устойчивост на градската среда"

През периода **04/04/2016 – 03/04/2018** по проекта са реализирани 6 международни събития

Събитие 1: Обществена международна конференция – Стартираща среща

Участие: Първото събитие включваше 101 участници от ЕС, в това число - 23 участници от различни страни, по-специално 2 участника от Mancomunidad Integ. Сиера де Сан Педро (Испания); 3 участника от Община Виченца (Италия); 2 участника от град Валка (Латвия); 2 участника от община Niepolomice (Полша); 3 участника от град Алба Юлия (Румъния); 3 участника от провинция Потенца (Италия); 2 участника от гр. Свиленград (България); 2 участника от град Валга (Естония); 2 участника от окръг Virovitica-podravina (Хърватия); 1 участник от град Бон (Германия); 3 участника от град Скопие (бивша югославска република Македония).

Място на провеждане на събитието / дати:

Събитието се проведе във Вировитица, в областта Virovitica-Podravina от 16/05/2016 до 18/05/2016

Кратко описание:

На 16.05.2016 г. През целия ден бе предвидено посрещане на представителите на партньорските организации във Вировитица (Вировитица-Подравна - VPC). Беше организирана приветстваща вечеря, на която всички участващи имаха възможност да се запознаят. През вечерта представителите на домакинските представиха на участниците работния план за следващите два дни.

На 17.05.2016 г. бе проведена Публична международна конференция, която се състоя в конферентната зала на Poduzetnički inkubator Virovitičko-podravske županije от 10.00 ч. По време на конференцията участниците бяха информирани за проекта EPICURO - основни цели, партньори и планирани дейности. По време на конференцията, също така бяха направени презентации по теми, свързани с изменението на климата; човешкото въздействие върху природата и последиците от него, и последващи действия за свеждане до минимум отрицателното въздействие; политики за приспособяване на градско ниво.

След конференцията представителите на партньорите участваха в опознавателна обиколка на град Вировитица. По време на обиколката от екскурзовод бяха представени най-интересните места в града, както и историческите забележителности, свързани с формирането на града.

Вечерта по програма беше организирано представяне на партньорските градове. Бе дадена възможност на всички представители на партньорските организации да представят своите градове / общини / и по-специално най-добрите си практики във връзка с политиките за адаптиране към изменението на климата.

На 18.05.2016 г. бе организирана партньорска среща, по време на която представителите на партньорските организации представиха на всички останали участници подробности за бъдещите си планирани дейности по проекта. По време на срещата бе организиран конферентен разговор по Skype с агенцията отговорната за проекта, която обясни на партньорите плана за представяне на проекта пред широката публика. Също така, по време на срещата бе определен графика за събитията по проекта.

Взети решения – резултати от срещата:

Проекта EPICURO бе представен на обществеността

Обмяна на най-добри практики и знания между партньори по теми за устойчивост и политики за адаптация на местно ниво: това позволи обмен между 10 различни страни от ЕС.

Бяха обсъдени бъдещите разработки на проекта и график за бъдещите събития по проекта;

Опознавателна обиколка на град Вировитица

Събитие 2: Международна работна среща I

Участие: Проекта включваше 51 участника, а именно 29 човека от Община Ниеполомице /Полша/ и 22 участника както следва:

2 участника от град Virovitica-Podravina (Хърватия),

2 участника от град Валга (Естония),

3 участника от град Валка (Латвия),

2 участника от Mancomunidad Integral Сиера де Сан Педро (Испания)

2 участника от град Скопие (Република Македония)

1 участник от провинция Потенца (Италия)

3 участника от град Виченца (Италия)

3 участника от град Свиленград (България)

2 участника от град Бон (Германия)

2 (3) участника от град Алба Юлия (Румъния)

29 участника от община Niepolomice (Полша)

Място на провеждане на събитието / дати:

Събитието се проведе в Niepolomice (Полша), от 26/09/2016 до 28/09/2016

Кратко описание:

На 26.09.2016 г. Се проведе първата мрежа от срещи между представителите, в която бяха обсъдени организационните подробности за следващите 2 работни дни.

На 27.09.2016 г. беше посветен на устойчивостта в контекста на градовете и общностите; представяне на каналите чрез които ще се ангажират гражданите и методологиите, използвани от партньорите; бе проведено учебно посещение в Дома на Общността, управлявано от НПО "Инспиро" - което е един положителен пример за сътрудничество на местната власт с гражданите в създаване на иновативен подход към управлението на обществения живот.

На 28.09.2016 г. Бяха планирани дейностите по ангажиране на местното население, в периода септември 2016 г. до август 2017 г. (местна дейност, част I); разработване на международни планове за изготвяне на обща стратегия за подбор и участие на ключови участници; обобщение на срещата, планиране на следващи дейности и срокове; представяне на уебсайта на проекта; учебно посещение в град Niepolomice с фокус върху местата и институциите, свързани с участието на гражданите, сред които: Социална дейност Lab Open Space - място, където гражданите с идея, да организират срещи, мрежи, семинари и др. , както и нова библиотека, която е проектирана и устроена според резултатите след консултации с гражданите.

Взети решения – резултати от срещата:

Всеки партньор ще започне да планира поне една дейност / събитие / , насочено към изграждане на устойчивост, като използва участието на гражданите. Срокът за изпълнение на това задължение ще бъде от септември (действително октомври) 2016 г. до август 2017 г. По-специално за първата част на 2017 г. партньорите ще имат ролята да избират ключови участници, които ще участват в 2-те обучителни сесии, планирани за февруари и юни 2017 г. Основните участници ще бъдат екипът за подкрепа на градовете-партньори, разпространението на концепции за устойчивост сред гражданите и организирането на дейности по привличане.

Събитие 3: Транснационална тренировъчна сесия I

Участие: Проектът включваше 52 граждани, по-специално 29 участници от община Валка (ЛАТВИЯ) и 23 участника от които:

- 2 участника от Община Свиленград (БЪЛГАРИЯ)
- 1 участник от град Бон (ГЕРМАНИЯ)
- 2 участника от община Niepolomice (ПОЛША)
- 3 участника от община Виенца (ИТАЛИЯ)
- 2 участника от община Алба Юлия (РУМЪНИЯ)
- 2 участника от град Скопие (Македония)
- 2 участника от община Mancomunidad неразделна Сиера де Сан Педро (ИСПАНИЯ)
- 2 участника от провинция Потенца (ИТАЛИЯ)
- 2 участника от окръг Virovitica-Podrovinа (ХЪРВАТИЯ)
- 5 участника от град Валга (ЕСТОНИЯ).

Място на провеждане на събитието / дати:

Събитието се проведе в общинския съвет на Валка (Валка, ЛАТВИЯ), от 21.02.2017 г. до 23.02.2017.

Кратко описание:

На 21.02.2017 г. Беше планирано посрещането на участниците, беше проведена кратка екскурзия до латвийската столица Рига и след това се проведе работна вечеря във Валка.

На 22.02.2017 г. Имаше официално приветстване на участниците в Общинския съвет на град Валка; на участващите ключови експерти бе направено кратко представяне на проекта EPICURO (стратегия, цели, дейности, очаквани резултати); представяне на целите на първата международна тренировъчна сесия, презентация на концепцията за устойчивост, адаптиране към измененията в климата, стратегиите и политиките на ЕС, представяне на най-добрите практики, свързани с процесите на устойчивост на градската среда, интерактивна сесия сред участниците и опознавателно посещение в град Валка

На 23.02.2017 г. беше направено обобщение на международната тренировъчна сесия, бе направен тест на обучението с цел проверка на нивото на придобиване на основните знания и местни дейности, и планирането на бъдещи дейности.

Взети решения – резултати от срещата:

52 ключови експерти, обучени (от които 23 от различни държави)

1 окончателен тест за сесия # 1

Представени 10 ключови групи експерти

2-дневна мрежова сесия между 10 различни държави

Събитие 4: Транснационална тренировъчна сесия II

Участие: В проекта участваха 60 граждани, по-специално 36 участника от община Бон, и 24 международни, от които:

2 участника от Община Свиленград (БЪЛГАРИЯ)

3 участника от град Валка (ЛЯТВИЯ)

3 участника от община Niepolomice (ПОЛША)

4 участника от община Виченца (ИТАЛИЯ)

2 участника от община Алба Юлия (РУМЪНИЯ)

2 участника от град Скопие (Македония)

3 участника от община Mancomunidad неразделна Сиера де Сан Педро (ИСПАНИЯ)

2 участника от провинция Потенца (ИТАЛИЯ)

3 участника от град Валга (ЕСТОНИЯ).

Представителите от Хърватия (окръг Virovitica-Podrovina) нямаха възможност да присъстват, поради транспортни проблеми. Представиха своите презентации и взеха участие в дискусиата чрез Скайп връзка.

Място на провеждане на събитието / дати:

Събитието се проведе в Бон, Германия, от 12 юни 2017 г. до 14 юни 2017 г.

Кратко описание:

Ефективни стратегии за участие на гражданите и комуникационни методологии, които трябва да бъдат приети, примери за успех.

Обучители като Верени Шварте (град Бон), Даниела Баум, Евгения Митролю (ICLEI), Алесандро Атолико и Розалия Смалдоне (провинция Потенца) обсъдиха политика, инструменти и мрежи за участие на гражданите.

По-специално, Евгения Митролю (ICLEI) представи предимствата на глобалните мрежи за устойчивост на градовете; Верена Шварте (град Бон) сподели своя опит в рамките на пилотния проект "Глобална устойчива община" във връзка с участието на гражданското общество в разработването на стратегия за устойчиво развитие на общинско ниво; Алесандро Атолико и Розалия Смалдон (провинция Потенца) донесе на консорциума на проекта знанията, придобити в рамките на кампанията за устойчиво развитие на градовете.

По време на третия ден от мероприятиято, Giovanna Brunelli (EPC srl, партньор на EPICURO DG ECHO), представи стратегията на проекта и целта, с цел подобряване на работата в мрежа и сътрудничеството между градовете в ЕС.

Взети решения – резултати от срещата:

60 участника преминали обучение, от които 24 от различни държави.

Повишени познания и способности на местни ключови участници за предаване на информация към гражданите за рисковете при бедствия и устойчивост и ефективност за изпитване на различни начини на участие и комуникация

Събитие 5: Транснационална техническа среща II

Участие: Събитието включваше 51 участника и 19 от различни държави, както следва:

2 участника от град Бон (ГЕРМАНИЯ)

3 участника от община Niepolomice (ПОЛША)

3 участника от Mancomunidad Sierra San Pedro (ИСПАНИЯ)

2 участника от община Алба Юлия (РУМЪНИЯ)

1 участника от провинция Потенца (ИТАЛИЯ)

3 участника от окръг Virovitica-Podrovina (ХЪРВАТИЯ)

2 участника от град Валга (ЕСТОНИЯ)

3 участника от град Валка (ЛЯТВИЯ)

Представителите от град Скопие (Македония) и Община Свиленград (България) нямаха възможност да присъстват, поради транспортни проблеми. Представиха своите презентации и взеха участие в дискусиата чрез Скайп връзка.

Място на провеждане на събитието / дати:

Събитието се проведе във Виченца, от 20.11.2017 до 22.11.2017

Кратко описание:

Ден 1: 20 ноември - вечеря за партньорство и рекапитулация на дейностите реализирани до момента

Ден 2: 21 ноември- сутрешна сесия: публична конференция "Публични администрации и гражданите, съдействащи за съвместно разработване на местни стратегии за адаптиране към изменението на климата" с участието на European Project Consulting - EPC srl; Remigio Rancan - Сертифициран експерт в Urban Resilience с HAZUR®; Maurizio Minicuci от Agenda 21 в Падуа; Филипо Магни – IUAV

Ден 2: Ноември 21 следобедна сесия: работни маси на публични администратори и служители и представяне на средносрочни резултати, постигнати от местни дейности за ангажиране на гражданите; анализ на ефективността на общата стратегия за местно участие на ключови участници; уеднаквяване на общите насоки за изграждане на мрежата на гъвкави общности на ЕС (функциониране, роли и отговорности), определяне на ролята на Мениджъра на устойчивостта.

Ден 3: 22 ноември: изготвяне на Споразумението на общностите чрез работнимаси за дискусии, с цел създаване на рамката за съдържанието на споразумението. Планиране на бъдещи дейности на местно ниво. Планиране на крайното събитие на проекта.

Взети решения – резултати от срещата:

Съвместно разработване на профила на Мениджъра на устойчивостта / Референтен профил, с общи черти, които лесно могат да се адаптират към местните потребности на градовете партньори
Откриване на най-добрите методологии за ангажиране на гражданите, избиране на най-добрия опит на базата на описание на местни дейности на партньорските градове в рамките на проекта EPICURO

Събитие 6: Публична международна конференция - финално събитие

Участие: Събитието включваше 103 участници, сред които 30 от различни държави, както следва:

- 3 участника от община Свиленград (БЪЛГАРИЯ)
- 2 участника от град Бон (ГЕРМАНИЯ)
- 4 участника от община Niepolomice (ПОЛША)
- 3 участника от община Виенца (ИТАЛИЯ)
- 3 участника от община Алба Юлия (РУМЪНИЯ)
- 3 участника от град Скопие (Македония)
- 3 участника от провинция Потенца (ИТАЛИЯ)
- 3 участника от окръг Virovitica-Podrovinа (ХЪРВАТИЯ)
- 3 участника от град Валга (ЕСТОНИЯ)
- 3 участника от град Валка (ЛЯТВИЯ)

Място на провеждане на събитието / дати:

Събитието се проведе в Касерес и Валенсия де Алкантара (Испания), от 12.03.2018 до 14.03.2018

Кратко описание:

На 12.03.2018 г. бе предвидено посрещането на партньорите в Касерес. Беше организирана работна вечеря .

На 13.03.2018 г. се проведе публична конференция в Касерес, където целите на проекта и основните резултати бяха представени на местните граждани и власти. Повече от 10 говорителя (местни и регионални власти, международни експерти и изследователи) споделиха своите знания и опит с всички участници относно устойчивостта и изменението на климата. Беше организирана закуска и обяд, а в края на следобеда споразумението за европейска мрежа за устойчиви общности беше официално подписано от всички партньори. След обиколка с екскурзовод на град Касерес, денят завърши с вечеря.

На 14/03/2018 беше проведена последна среща на партньорите във Валенсия де Алкантара. Всички партньори представиха основните си действия и резултати и всеки от тях официално представи своя Мениджър на устойчивостта.

Взети решения – резултати от срещата:

Подписване на Споразумение за европейска мрежа за устойчиви общности от 11-те партньори
Представяне на местни Мениджър на устойчивостта
Обществено информирание и осведомяване относно проекта EPICURO и концепциите за устойчивост.